巴黎奥运会



中国笑傲榜首 欧美分庭抗礼

随着意大利组合埃拉尼/保利尼赢 下女双金牌,巴黎奥运会网球五个项目 的比赛全部结束。中国队取得历史性突 破,收获一金一银,位列奖牌榜首位;澳 大利亚、捷克、塞尔维亚、西班牙、美国等 欧美传统强队各有奖牌人账。

21岁的郑钦文在女单夺冠之路上, 先后击败前世界排名第一的德国老将 科贝尔、现世界排名第一的波兰新星斯 维亚特克;她的决赛对手、克罗地亚选 手维基奇则在第三轮力克世界排名第 二位的美国选手高芙。郑钦文也成为 第一位站上该项目奥运会最高领奖台 的亚洲运动员。

结束巴黎奥运会的征战后,郑钦文 没有假期,很快投入下一站比赛的准备 有其他的梦想等着去实现。我的目标、 我的梦想,其实还远远没有结束。网球 最好的一点,就是它永远都有比赛,每一 年都有更大的困难、更大的山坡等着你 去战胜。这也是我一直对自己说的话, '不要因为一个冠军而满足,你要去突破 自己'。"她说。

混双项目中,初征奥运、临时组队的 王欣瑜/张之臻一路摸索经验,一路逆风 翻盘,最终收获一枚银牌,创下中国队在 奥运网球混双赛事中的最佳战绩。

谈及中国网球运动员在本届奥运 会的表现,中国体育代表团网球项目 领队白喜林曾感叹:"一枝独秀不是 春,百花齐放春满园。"中国网球队在 巴黎奥运会两创历史,印证中国网球 中。"奥运会是我的梦想没错,但是我还整体实力的提升。近年来,中国网协

常态,女网球员在大赛中越走越远,男 网也迅速崛起。

放眼国际,意大利、澳大利亚、捷克、 塞尔维亚各摘一金,西班牙与美国则分 别带回一银一铜。

老将圆梦是本届赛事的亮点之一。 手握24座大满贯冠军奖杯的传奇球员焦 科维奇在37岁、第五次征战奥运之时,鏖 战近三小时击败21岁西班牙新星阿尔卡 拉斯,为塞尔维亚拿下奥运网球项目的 第一块金牌,也终于实现职业生涯"金满 贯"(获得所有四大满贯赛事冠军和夏季 奥运会金牌)。

有人惊喜,就会有人遗憾。阿尔卡 拉斯在决赛失利后,一度哭得不能自 已。"我让所有西班牙人失望了。他们都

球员以"集团军"出战大满贯赛事成为 期待我获得金牌,而且我原本也有可能 实现那个让所有西班牙人为我感到骄傲 的目标。

> 曾14次加冕法网冠军的西班牙球星 纳达尔止步男单第二轮、男双四分之一 决赛。同样止步四分之一决赛的还有两 获奥运男单金牌的英国传奇球员穆雷和 德国老将科贝尔。虽然三位老将以失败 挥别自己的最后一届奥运会,但他们的 顽强拼搏为本届赛事留下诸多精彩与感 动瞬间。

> "在我职业生涯的最后一场比赛,我 展示了永不放弃、坚持到底的精神,这就 是我职业生涯最大的成功。"科贝尔在不 敌郑钦文后说。

□ 新华社记者 乐文婉 高萌 张百慧 (新华社巴黎8月6日电)

美国副总统哈里斯正式 锁定民主党总统候选人提名

新华社华盛顿8月6日电(记者 熊茂伶) 美国副 总统哈里斯6日正式锁定民主党总统候选人提名。

数千名民主党代表参与的线上投票5日晚结 束,民主党全国委员会6日凌晨宣布,哈里斯获得 99%的党代表票,正式锁定该党总统候选人提名。

据美国媒体报道,哈里斯即将公布她的竞选搭 档。有消息人士称,竞选搭档可能从宾夕法尼亚州 州长夏皮罗和明尼苏达州州长沃尔兹之间产生。

民主党全国代表大会定于8月19日至22日在 芝加哥举行,哈里斯预计将在会上正式接受民主党 总统候选人提名,并发表演讲阐述其政治主张。

7月21日,美国总统、民主党人拜登在政治和舆 论压力下宣布放弃竞选连任,并支持哈里斯成为民 主党总统候选人。哈里斯迅速在民主党内获得广泛 支持。共和党方面,美国前总统特朗普第三次成为 该党总统候选人。

美国主流媒体和选举分析人士认为,哈里斯和 特朗普两人目前选情胶着。据美国选举信息网站 "真正透明政治"汇总的民调数据,截至6日,哈里斯 在全国民调中平均领先特朗普0.2个百分点,但在关 键"摇摆州",特朗普领先1.5个百分点。过去一段时 间,两大阵营之间爆发了激烈的相互攻击。

伊朗总统:

扩大与俄罗斯关系是伊朗 外交政策优先事项之一

新华社德黑兰8月5日电(记者 沙达提) 据伊 朗伊斯兰共和国通讯社5日报道,伊朗总统佩泽希 齐扬当天在首都德黑兰会见到访的俄罗斯联邦安全 会议秘书绍伊古时表示,俄罗斯是伊朗的战略伙伴, 扩大与俄罗斯的战略伙伴关系是伊朗外交政策的优 先事项之一

佩泽希齐扬说,两国在地区和国际事务上的合 作具有重要意义,两国在建立多极世界方面的合作 有助于促进全球和平与安全。

佩泽希齐扬还说,以色列在加沙地带对巴勒斯 坦人犯下的罪行以及暗杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)政治局领导人哈尼亚违反了国际法,以色 列将会"为其罪行得到回应"

绍伊古表示,伊朗是俄罗斯在该地区的重要战 略盟友之一,两国各领域关系都在得到发展。俄方 愿加快完成与伊朗的合作项目。俄方高度重视与伊 朗在上海合作组织、金砖国家等国际组织中的合作 并将努力扩大这些合作。

绍伊古5日抵达德黑兰进行为期一天的访问。当 天早些时候,绍伊古还会见了伊朗最高国家安全委员 会秘书艾哈迈迪安和伊朗武装部队总参谋长巴盖里。

美国经济衰退担忧重创东京股市

受美国近日经济数据屡现疲软、投资者担心美 国经济陷人衰退的情绪影响,日本东京股市5日出 现恐慌性抛售,日经股指下跌点数创历史纪录。有 分析师称"市场上出现了外国机构投资者、对冲基金 及日本个人投资者竞相出逃的局面"。

继上周五大跌之后,5日早盘东京股市再现暴 至收盘时,日经股指跌幅达12.40%,东证股指 大跌12.23%,已抹去2024年以来全部涨幅。

当天,日经股指下跌4451.28点,收于31458.42 点;东证股指下跌310.45点,收于2227.15点。这也 是日经股指首次在单个交易日下跌超过4000点。 上次日经股指下跌点数的历史纪录是1987年10月 20日创下的3836点。从板块来看,东京证券交易所 33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超 过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大 跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7 月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所 日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一 度触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售? 此间媒体和分 析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先 在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市 场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会 议,暗示可能在9月降息。由于高利率给美国经济 带来的负面效应不断显现,一些经济学家担忧,美联 储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低 于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制 造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%, 而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗 位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

一系列经济数据不及预期,市场对美国经济或 陷衰退的忧虑不断加重,纽约股市三大股指道琼斯 工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达 克综合指数1日、2日连续下跌。

其次,日元急剧升值令东京股市遭遇双重打 击。7月上旬投资者对美国经济前景尚存乐观幻想 之时,东京外汇市场日元对美元汇率一度跌至1美 元兑161日元,成为自1986年12月以来的最低水 平;5日东京外汇市场日元汇率一度升至141日元, 一天的升值幅度超过4%。最近一个月,日元对美元 汇率升值幅度超过11%。

专家认为,本轮日元急速升值缘于两大因素叠 加。一方面,美国经济衰退预期导致美元对全球主 要货币全面大幅走软;另一方面,日本央行日前意外 加息,令此前盛行的"卖日元买日股"的行情出现逆 转,特别是投资者对日本央行未来或继续加息的预 期加强,加重了日元升值压力。

分析人士认为,"震源地"美国的股市跌幅并没 有日本这么大,有可能源自日本投资者的"过度恐 慌",也有可能预示着美国市场将继续大幅震荡。

□ 新华社记者 刘春燕 欧阳迪娜 (新华社东京8月5日电)



杜普兰蒂斯破世界纪录

新华社巴黎8月5日电(记者 许东 远 韦骅) 巴黎奥运会田径比赛5日迎来 第五个比赛日,共产生4枚金牌,杜普兰 蒂斯以6米25的成绩卫冕奥运会金牌并 打破世界纪录。冯彬夺得女子铁饼银 牌,平了中国女子铁饼奥运会最好成绩。

男子撑杆跳高决赛注定是瑞典名将 杜普兰蒂斯的舞台,他跃过6米就已卫 冕,第五跳以6米10轻松打破奥运会纪 录。之后他选择6米25,向新的世界纪 录发起冲击,但前两次尝试未能跃过横 杆。第三次,在全场观众有节奏的鼓掌 和震天般的呐喊声中,杜普兰蒂斯一跃 而过,夺得金牌的同时,刷新了他在4月 钻石联赛厦门站上刚创造的世界纪录。

美国选手肯德里克斯以5米95获得 亚军,希腊选手卡拉利斯赢得季军。值 得一提的是,中国队选手黄博凯在一众 高手中毫不怯场,成功跃过5米80,创造 个人最好成绩并获得第七名。

女子铁饼决赛的舞台竞争激烈,美国 选手奥尔曼以69米50的绝对实力夺冠。 冯彬与克罗地亚选手埃尔卡塞维奇(原名 佩尔科维奇)第三投均投出67米51,但冯 彬发挥更加稳定,之后两投均超过67米, 超过对手的第二好成绩,一举夺得银牌。

女子800米决赛,英国选手霍奇金 森1分56秒72夺金,埃塞俄比亚选手杜 古马拿到银牌,肯尼亚选手穆拉摘铜。 女子5000米决赛,肯尼亚选手切贝特后 来居上,以14分28秒56的成绩夺冠,她 的队友基普耶贡获得亚军,荷兰选手哈 桑拿到季军。

中国队其他选手各有收获, 在女子 400米栏复活赛中,莫家蝶以54秒75的成 绩排名小组第一,刷新个人最好成绩,挺进 半决赛。莫家蝶在赛后表示:"第一次比奥 运会,能够在巴黎经历三枪比赛,已经很满 足了,下一场尽情发挥尽情享受就好了。

男子400米跨栏预赛,谢智宇跑出 49秒90,进入复活赛。但在女子200米 复活赛中,李玉婷排名小组第三,未能晋 级半决赛。在女子撑杆跳高资格赛,牛 春格成绩锁定在4米40,无缘决赛。

新华社巴黎8月5日电(记者 马邦 杰 韦骅) 法国和西班牙队5日在巴黎奥 运会男足半决赛中分别战胜埃及和摩洛 哥队,将在9日举行的决赛中争夺金牌。

比赛中由后卫萨比尔率先进球,此前状 态平平的法国队随后如梦初醒,发起潮 水般的攻势。第83分钟时,马特塔接奥 利塞直传球单刀破门,扳平比分。



女子10米跳台决赛:

全红婵、陈芋汐包揽金银牌

8月6日,中国选手全红婵在比赛中。

当日,在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,中国选手全红婵获得金牌,另一名中国选手陈芋汐获得银牌。

新华社记者 张玉薇 摄

中国女排不敌土耳其队止步八强

新华社巴黎8月6日电(记者 卢星 吉 王镜宇) 中国女排6日在巴黎奥运 会女排四分之一决赛中2:3不敌土耳 其队,无缘半决赛,五局比分分别为25:23、 21:25,24:26,25:21,12:15.

本场比赛土耳其队主要依靠其接 应瓦尔加斯冲击中国队的防线,同时多 点捕捉战机,最终瓦尔加斯得到了惊人 的42分。中国队有四人得分上双,其 中李盈莹拿下25分。

第一局开始后双方紧咬比分,一路 鏖战至17:17,中国队利用土耳其队的 串联和一传失误先下一城。

二局大幅提升,尽管中国队利用对手二 传受伤造成的波动将比分追到21:22, 分扳平。

袁心玥在第三局最后阶段挽救了 局点,但随后瓦尔加斯和主攻卡拉库尔 特接连发威,帮助土耳其队将大比分2:1 反超。中国队在第四局取得梦幻开局, 导致土耳其队将首发主攻轮换,中国队 将大比分扳为2:2平。

决胜局,双方将比分紧咬到11平, 瓦尔加斯的发球和重扣手感在第 但最后阶段中国队未能把握住机会,输

"对方有世界顶级的接应(瓦尔加 但对方球员连续得分拿下该局,将大比 斯),我们之前也当过队友,知道她的 实力很强,其实面对这种水平的选手, 我们很难说抑制她一整场,今天我们 有阶段性的成功,但最后她们还是依 靠重点进攻人获得了胜利。"李盈莹在 赛后表示

中国队主教练蔡斌赛后也说:"我 们没有完全抑制住瓦尔加斯。"

法国、西班牙将争夺男足金牌

个人黄牌,被罚下场。埃及队只能10人 应战。第99分钟时,马特塔门前高高跳 起头球破门,帮助法国队取得比分领 先。第108分钟,奥利塞门前弧顶附近踢

中对方球门立柱。

2:1击败了摩洛哥队。摩洛哥队在第37 分钟时获得点球机会,前锋拉希米主罚 苦苦熬进加时赛的埃及队在第92分 出一记"贴地斩",为法国队锦上添花。 命中,帮助球队取得领先。上场在3:0击 切斯进球,为西班牙队锁定胜局。

法国队以3:1击败埃及队。后者在 钟时遭遇减员,后卫法耶兹领到第二张 此外,法国队在比赛中还有三次进攻击 败日本队的比赛中独进两球的巴塞罗那 球员费尔明·洛佩斯,此役再有上佳表 西班牙当日在另外一场半决赛中以 现。第66分钟时,他门前觅得良机,一脚 低射得手,把比分改写为1:1。第85分 钟时,他又助攻下半时换上场的后卫桑



▲8月6日,中国选手谢思埸在比赛中。最终,他以第二名的成绩晋级半决赛。 当日,巴黎奥运会跳水项目男子3米板预赛在巴黎奥林匹克水上运动中 心举行。 新华社记者 张玉薇 摄



中。他们3比0 战胜印度队选 手德塞/塔卡。 当日,在 巴黎奥运会乒 乓球男团16 强赛的比赛 中,中国队3 比0战胜印度 队,晋级八强。 新华社记者 王东震 摄

◀ 8 月 6 日,中国队选

手马龙(右)/

王楚钦在比赛